

“大红本”拿到手，1300户居民喜滋滋

李沧区湘潭路街道湾头社区举办回迁安置房不动产权证首发仪式



居民领到了不动产权证。

本报10月21日讯 21日对于李沧区湘潭路街道湾头社区湾头社区的居民来说是个值得纪念的好日子:这天上午,社区举办了回迁房不动产权证发证仪式,居民们盼望已久的“大红本”终于拿到手,这也标志着社区历时15年的旧村改造工程画上了圆满的句号。

当天上午,街道、社区和多个职能部门的工作人员为居民代表们发放不动产权证,前来领证的居民脸上洋溢着幸福的笑容,兴奋地捧着不动产权证给家人拍照或者打电话报喜。居民代表还为青岛市不动产登记中心李沧登记中心和国家税务总局青岛市李沧区税务局工作人员送上锦旗,对他们的真诚工作和热情服务表示感谢。

“感谢这么多部门帮我们领回‘大红本’,这是我们居民最重要的固定资产证明,拿了不动产权证后,孩子上学、户口、贷款、抵押、买卖的问题都解决了。”湾头社区居民王知云说。

“最近,我们开展了‘民意大摸排’专项调研活动,严格贯彻落实‘作风能力提升年’活动要求。”湘潭路街道办事处工作人员称,为了摸清社区治理需求,他们在湾头社区走访群众时发现,很多住进回迁房的居民希望早日领到不动产权证。

湾头社区旧村改造项目于2007年5月启动拆迁,共69个楼座,涉及居民1300户,2700多套房屋。项目于2012年6月完成回迁安置工作,在不动产权证办理

过程中,面临着参建单位不配合、资料缺失等一系列难题,双方迟迟无法进行网签。没有不动产权证,孩子上学、户口迁移、房屋租赁均受影响,久而久之,这成了居民们的一块“心病”。

“办证问题关系到群众的切身利益,一定要解决好。”街道决定,将湾头社区回迁房个人不动产权证的办理列为今年重点工作之一,全面梳理办证环节,主动对接办证部门和单位协调相关事宜。街道和社区从最棘手的问题做起,认真研究回迁房办证细节。街道成立了专门工作组,细化分解任务,将责任落实到人,争取回迁居民的理解支持,同步加大与相关部门的对接力度,与第三方机构一起完善了相关要件,积极推进审批办理。

在办理过程中,为了满足合理诉求,本着“尊重历史、管办分离、并行办理”的原则,通过多方协调、全力

推进,克服了工程未完全竣工验收、小区内建筑物与原规划不符、与开发商有部分争议问题未协调解决等不能办证的现实问题,以补齐相关工程图纸、补足相关验收证件、拆除临时建筑、测量实际面积、完成结构鉴定等步骤,解决了这个遗留多年的历史问题,取得办理工作的突破性进展,加速推进了房产证的办理工作。

经过不懈努力,各部门今年5月在湾头社区文化中心礼堂现场开展了办理不动产权证确权工作。“在确权过程中遇到了各种问题,有的居民原始拆迁资料丢失、有的老人已经过世、有的出现了家庭纠纷。”社区党委副书记、居委会副主任孙勇表示,在此期间,为了让居民少花时间少走弯路,街道与社区两委多次开会研究,并组织协调青岛市不动产登记中心李沧登记中心、公证处、税务局、第三方机构等相关部门,现场为社区居民统一办理,解决问题,帮居民解决后顾之忧,提供“一站式”服务。

“截至目前,已集中为1000多户居民办理了1895套房屋产权证登记。剩余部分,因家庭矛盾纠纷、涉法涉诉等原因无法马上办理的,后期街道将与社区按‘一户一议’的原则继续推进,彻底解决湾头社区居民房屋产权的‘难题’。从今天起,社区工作人员会按照登记顺序将房产证发放到每一位居民手中。今后,社区还会继续切实解决居民‘急难愁盼’的问题,进一步提升居民的获得感和幸福感。”社区党委书记、居委会主任王利说。

湘潭路街道办事处工作人员表示,回迁房办理房产证,是街道在“作风能力提升年”活动中的检验平台。下一步,湘潭路街道将结合“正风聚力”行动,以“实践”“实干”“实绩”为导向,在新时代新征程上书写出让人民满意的新答卷。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 赵丛)

清理空中“蜘蛛网” 打造亮丽“天际线”

崂山区高标准整治空中缆线82500米

本报10月21日讯 城市上空由缆线形成的“蜘蛛网”,不仅有碍市容观瞻,而且存在一定的安全隐患。为进一步提升城市功能品质,打造安全整洁的城市空间环境,推进全国文明城市创建,崂山区通过完善规范化、标准化治理体系,集中清理空中“蜘蛛网”,打造亮丽“天际线”。截至目前,崂山区已高标准整治空中缆线82500米,其中入地3000米,捆扎79500米;排查飞线充电问题81处,并同步整治81处。

以崂山风景区为例,过去一段时间,由架空线缆结成的“蜘蛛网”成为市民游客拍照打卡时吐槽的焦点,影响美观、体验感较差。基于此,今年以来,崂山风景区全面推进“架空线缆下地”,除当前已经完成改造的路段外,下半年还推动了仰口至垭口段剩余8公里的改造提升工作。

记者从崂山区城市管理局获悉,自8月5日青岛市空中缆线整治工作视频会议以来,崂山区城管办迅速制定《崂山区空中缆线整治工作方案》,经区政府专题会议研究同意以崂山区创建文明典范城市工作指挥部名义印发,成立了空中缆线整治工作领导小组及“一办八专班”,齐头并举推进市政道路配套建设、旧城旧村改造、地铁工程配套建设、电力线缆整治、通信线缆整治、警用监控线缆整治、飞线充电整治、管理和执法等八大行动,对空中低压电力(10千伏以下)、通信、有线电视、交通信号、治安监控、飞线充电等6种缆线存在的松垮凌乱、乱拉乱设等问题集中整治。

不久前,就海尔路两侧保张路缆线问题,崂山区组织中韩街道办事处、通讯公司等召开现场会,确定由四家通讯公司分四段集中整治,先期采用清理和捆扎方式,后期伴随该片区列入改造计划彻底解决。随后,崂山区组织交警部门及四家通讯公司现场整改深圳路两侧的空



崂山区清理空中“蜘蛛网”。

线缆,拆除线缆500米、捆扎3060米、入地400米,并组织研究青大一路、阳岭路、松岭路、深圳路缆线整治详细方案。

“我们将继续加大整治力度,推进示范区缆线整改,梳理市政道路现有通信管道问题。”崂山区城市管理局相关负责人表示,接下来,崂山区将结合道路大中修,一路一策研究2023年缆线下地的具体方案,不断提升城市功能品质。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 董福杰)

海陆联动保海域水质

崂山区开展海洋生态环保联合执法

本报10月21日讯 为全面加强海洋生态环境保护监督检查,严厉打击各类海洋污染与生态破坏违法行为,崂山区“碧海2022”海洋生态环境保护联合执法行动21日下午在沙子口中心渔港举行出航仪式。

活动由市生态环境综合行政执法支队、市生态环境局崂山分局、青岛海警局崂山工作站联合开展,采用海陆联动方式,查看陆地排污口和海域水质情况。当天的执法,重点巡查了沙子口区域近岸海域,同时检查了青岛海洋科学考察基地码头工程项目。

市生态环境局崂山分局负责同志告诉记者,青岛海洋科学考察基地工程施工内容为新建400米防波堤兼码头与160.5米浮标上下水作业区,同时包含灯塔、变电所,助航设施,水、电、通讯、消防等相关配套。此次检查,重点查看了项目施工过程中污染防治措施实施情况以及倾废相关记录材料,要求施工方务必按照法律法规做好生态环境保护工作。

近年来,市生态环境局崂山分局在海洋生态环境保护工作,特别是在陆源管控、入海排污口整治等方面,始终保持高压严管态势,并取得了显著成效,入海排污口全部完成整治并通过省级验收,近三年来近岸海域水质优良率持续保持100%。同时,充分发挥与海警机构共同建立的近岸海域污染防治执法协作机制作用,多次组织开展形式多样的联合执法活动,针对加强陆源污染源监管、依法查处打击非法使用海域、破坏海洋环境与资源、扰乱海上秩序等违法犯罪行为等密切协作,有力提升了海洋环境保护执法效能。截至目前,崂山区近岸海域水质优良率已连续多年保持100%。

保护海洋生态环境、建设海洋生态文明,是国家长远发展战略,也是涉海部门肩负的重要职责。此次联合执法行动对于加强海洋生态环境保护监管、打击破坏海洋生态环境违法行为具有十分重要的作用。市生态环境局崂山分局将以湾长制为抓手,组织区各相关单位进一步加强近岸海域污染防治工作,强化海湾巡查,规范考核评估,统筹推进工业、生活、农业等污染源治理,加大陆源污染物排海监管力度,同时进一步加强与海警机构等涉海部门执法协作配合,不断深化海洋环境保护执法合作机制,助力深入打好重点海域污染防治攻坚战。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 王琳 戴永明)